

Евгений ВЯЗОВ.

# Заседание Думы города

Дума города Покачи пятого созыва приступила к завершающему этапу своей работы. Депутаты собрались на очередное 64-е заседание 24 февраля. В его работе приняли участие глава города Р.З. Халиуллин, прокурор города Р.Р. Ковалёв, начальник ОМВД по г.Покачи Э.В. Байдаков. Было рассмотрено 20 вопросов.

## Изменения в нормативные акты

Первое заседание Думы города Покачи было ознаменовано внесением ряда поправок в действующие нормативно-правовые акты. В частности, изменения коснулись Устава города, Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, Порядка предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, Положения о территориальном общественном самоуправлении, уплаты земельного налога, Положения о контрольно-счетной палате.

## Устав города

Внесение поправок в главный документ муниципалитета обусловлено изменениями в действующие Земельный и Жилищный кодексы РФ и ряд других законов.

Наиболее значимыми поправками, принятymi депутатами, стали пункты, касающиеся основ, прав и полномочий органов местного самоуправления.

Так, в случае, если избранный на муниципальных выборах или из состава Думы глава города, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения городской Думы об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, досрочные выборы главы муниципалитета не могут быть назначены до вступления решения суда в законную силу.

При осуществлении права органов местного самоуправления на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения, теперь на уровне города может быть принято решение о предоставлении гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма социального использования. К вопросам местного значения также отнесено создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами.

Из городского Устава исключены статьи, дающие администрации право предоставлять инвестиционные налоговые кредиты, отсрочки и рассрочки по уплате налогов и иных обязательных плат-

жей в местный бюджет в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации, а также право выдавать разрешения на разработку месторождений общераспространенных полезных ископаемых и строительство подземных сооружений местного значения. Закреплена обязанность согласования с налоговым органом решения об изменении сроков уплаты налогов.

## Программа развития систем коммунальной инфраструктуры

Программа является базовым документом для разработки производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса и включает в себя комплекс мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого функционирования и модернизации систем коммунальной инфраструктуры города. Изменения коснулись итоговых цифр 2014 года, в котором работы в рамках данной программы были выполнены с профицитом денежных средств.

Программа софинансируется из бюджета автономного округа, в связи с чем оставшиеся финансовые средства были переданы в региональную казну.

## Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда

Благодаря внесенным изменениям в действующий Порядок, на средства муниципального дорожного фонда теперь можно будет осуществлять не только проектирование, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт, но и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них.

Денежные средства дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат расходу на нужды, не связанные с финансовым обеспечением дорожной деятельности.

Объем бюджетных ассигнований установлен решением о принятии бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Изменения, утвержденные депутатами, коснулись лишь формулировок,



поэтому не приведут к увеличению расходов из средств бюджета города Покачи.

## О земельном налоге

Изменения, принятые депутатами, улучшают условия уплаты земельного налога для индивидуальных предпринимателей, которые теперь будут уплачивать земельный налог на основании уведомления, а не исчислять его самостоятельно, и отменяют уплату земельного налога за участки, являющиеся общей собственностью собственников помещений в многоквартирном доме.

Срок уплаты земельного налога физическими лицами теперь устанавливается Налоговым кодексом: не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

## Положение о территориальном общественном самоуправлении

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для самостоятельного и ответственного осуществления жителями населенных пунктов собственных инициатив по вопросам местного значения предусматривает такую форму самоорганизации граждан как территориальное общественное самоуправление (ТОС). В нашем городе в 2006 году решением Думы было утверждено Положение о ТОС, в которое на прошедшем заседании были внесены изменения, уточняющие количество граждан, проживающих на территории муниципального образования, для участия в собраниях. Если ранее законодательство устанавливало пятидесятипроцентный барьер, то сегодня для организации и деятельности территориального общественного самоуправления достаточно одной трети людей, достигших

шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории, на которой предполагается организация территориального общественного самоуправления.

## Порядок предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством

Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для целей, не связанных со строительством на территории города Покачи, было признано утратившим силу в связи с внесенными изменениями в Земельный кодекс Российской Федерации.

Однако при обсуждении данного вопроса депутат Сергей Шишкун обратил внимание на правомерность использования здания бывшего поста ГАИ при въезде в город, на котором хозяин участка собирается построить автогазовую заправку. Депутат подчеркнул, что большая территория покачевских месторождений находится в зоне объекта культурного наследия регионального значения "Достопримечательное место "Нёх-Урий", подлежащее охране. Сергей Александрович попросил усилить контроль за целевым использованием данного объекта. Для оценки использования данного участка депутаты решили провести рабочее совещание и, при необходимости, внести поправки в действующие нормативно-правовые акты.

## Положение о контрольно-счетной палате

До 2015 года, в соответствии с действующим законодательством, контрольно-счет-

ная палата города выполняла функции органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере размещения муниципального заказа.

В связи с принятием Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" утратил силу Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», уразднив тем самым полномочия КСП по контролю за размещением муниципального заказа.

В соответствии с принятыми депутатами изменениями за КСП были закреплены лишь полномочия по осуществлению контроля за осуществлением закупок.

## Утверждена кандидатура аудитора контрольно-счетной палаты города

По предложению председателя Думы города Натальи Борисовой депутаты рассмотрели кандидатуру Евгении Кравец, ранее работавшую специалистом-экспертом в аппарате Думы города, для назначения на должность аудитора контрольно-счетной палаты города.

Кандидатуру Кравец на заседании Думы представила председатель КСП Сумина Наталья. Депутаты единогласно поддержали предложенную кандидатуру и выразили надежду на качественное и своевременное проведение аудитором контрольно-ревизионных мероприятий, направленных на оценку эффективности и целевого использования средств бюджета города их получателями.

**(Продолжение читайте в следующем номере).**